

为新时代写歌,他是社区“最亮的星”



□洛报融媒记者 贾臻 通讯员 韩琳 文/图

“中国名字最响亮/中国最早是洛阳/黄河岸边是故乡/十三朝建都洛阳……”昨日,在涧西区重二社区邻里中心,新春会演排练正如火如荼地进行,轻歌曼舞合唱团正在排练《说唱洛阳》,唱着家乡的歌,大伙儿脸上洋溢着自信的神情。

“你别说,老王这词写得真中”“这曲儿谱得还有点儿说唱味道,很时髦”……大家口中的老王名为王朝春,他不仅会唱歌、作曲、填词,还精通各种乐器,退休后创作的近60首音乐作品,上线酷狗、全民K歌等平台,大家都称他为“草根音乐人”。

01 创作的近60首音乐作品被平台发布

“王老师,新春会演您创作的《说唱洛阳》压轴,乐队和合唱团需要再磨合。”在排练现场,王朝春认真地记下导演要求。作为辖区音乐能人,每到节庆,他总忙得要飞。

今年68岁的王朝春打小就喜欢音乐。退休后,他开始尝试创作音乐。截至目前,他已创作六七十首作品,近60首歌曲在酷狗、全民K歌等平台发布。

“我就想为咱新时代、新生活写歌,我想用歌词、乐曲来表达对祖国的祝福、对美好生活的赞美!”王朝春说,“大伙儿乐意唱我的歌,也是对我的肯定。”

王朝春虽不善言辞,但说起自己的创作,他滔滔不绝。简单几句寒暄后,他又召集合唱团,讲起了新春会演的曲子:“孙师傅伴奏未启,唢呐要先行,旋律点燃现场氛围,紧接着音乐起,合唱团准备……”“这曲子是唱咱家乡的,这种骄傲之情咱得唱出来……”“大家集中注意力,再来一遍。”

当《说唱洛阳》的旋律响起,一群银发老人用音乐为自己的家乡发声,现场很是震撼。

用王朝春的话说,“音乐可以活跃脑子,一搞起乐器,什么烦恼也没有了,就只认得乐。人老了,就得有一股子不服老的劲儿”。



王朝春参加社区歌唱比赛

02 用心捕捉生活,寻找创作灵感

排练结束后,记者跟随王朝春走进他的家。他家像一个小图书馆,三室二厅的房间里堆满了人文艺术类的书籍,大大小小的书架上、柜子上,甚至床上都摆满了书,古朴的二胡“跻身”在书堆中。

“我喜欢看书,也喜欢收藏书,这其中有诗词、音乐方面的。”说起自己和音乐的缘分,王朝春笑着说,那还是自己打小对音乐的喜爱。

10岁那年,王朝春砍了一根竹子,做了人生第一支笛子。在经过无数次改良后,他成功吹出了“哆来咪”。接着,他学习了京胡和二胡,便越来越痴迷音乐。

“因为生活,我一直游走于梦想与现实之间,痛并快乐着。”王朝春如此形容自己的音乐之路。退休后,他开始集中精力玩音乐,参加合唱团,加入民乐队。他还尝试自己创作歌曲,拿他自己的话说,创作的灵感来自生活:工友情、邻里情、父母情、家乡情。

“为了写好一首曲子,几天都睡不好觉,要不断思考、反复推敲。写歌词最难的是选主题,用什么音乐、什么旋律表达很重要。”王朝春说,为了能更好地学习作曲,他不仅添置了平板电脑,学习各类音乐编辑软件,还跑到大学音乐课堂“蹭课”。

一次,在洛阳师范学院音乐学院,一位年轻老师发现了他这个与众不同的学生,在问清他学习的缘由后,赠送了王朝春几本专业书。之后,如果在音乐创作中碰到不懂的问题,他都会发信息向这位老师请教。

03 身边故事写进歌曲,传播正能量

“同走门前的小路/一同上下楼梯/见面互相问候/打个招呼行礼/近邻朝夕相处/缘分走到一起……”这是王朝春创作的《和谐邻里》,道出了现今城市生活的邻里现状。

王朝春说,小区的邻居虽然不熟识,一旦谁家有事,大伙儿都积极帮助。一次,一位邻居突发脑梗摔倒在地,不能动弹、无法言语,情急之下只能用力敲响自家防盗门。此时,另一位邻居路过,急忙联系社区工作人员,一起将突发疾病的邻居送医。

“这件事儿给了我灵感,我觉得远亲不如近邻,就写了《和谐邻里》的词,还谱了曲,一来二去,这首歌就在社区里传开了。”王朝春说。

“我们都喜欢王老师的歌,朗朗上口”“把身边的故事都写在歌曲里”“都是正能量的歌,唱着带劲儿”……如今,在重二社区,越来越多的居民喜欢王朝春的歌,很多身边的榜样成了歌曲的主角。不仅如此,一些微短剧团队邀请王朝春为微短剧作词、谱曲,他总是有求必应。

“我热爱祖国的大好山河,深爱脚下这片土地,非常感谢支持我、喜欢我的父老乡亲。”王朝春说,“对我来说,创作源于生活,而高于生活。创作没有最好,只有更好,我的创作永远在路上。”

在您身边,还有哪些感染人的“银发力量”? 这些老人身上又有哪些正能量故事? 欢迎拨打晚报新闻热线66778866告诉我们。

2024年度行业模范风采展

展示热线:0379-60873688(排名不分先后)

洛龙如娟中医综合诊所

采用中医思路,运用中医药,五运六气针法针灸,中药穴位贴敷等方法治疗妇科、儿科、鼻炎、心脑血管问题、颈肩腰腿疼、甲状腺结节、乳腺结节、子宫肌瘤等各种疑难症。

电话:15303877276(微信同号)
地址:洛龙区建业龙城二期东门

皇拜山泉系列健康用水

万米深泉 23种矿物质
让身体焕然一新

招商热线:19838828697 15038689327

军苑家政

全屋精细保洁/家电清洗

专业品质
安心·舒心·放心

电话:13015582588

保姆·月嫂
护工·钟点



古洛老家

千年帝都 古洛家酒

古洛老家(洛阳)酒业有限公司
400-6518-909



广告